

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 130 期（总第 1133 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 7 月 10 日

---

## 目录

|                                |   |
|--------------------------------|---|
| 印度拟加强外资监管，中国被列为重点关注对象 .....    | 1 |
| 美国拟 8 月启动第二轮对华关税制裁措施 .....     | 1 |
| 保加利亚期望中加速投资，双方签署多领域协议 .....    | 2 |
| 俄罗斯将对部分美国商品加征 25%~40%的关税 ..... | 3 |
| 中企助力科特迪瓦发展和改造国家电网 .....        | 4 |



## 印度拟加强外资监管, 中国被列为重点关注对象

鉴于中国对印度互联网及智能手机领域的影响力与日俱增, 印度政府目前正在制定一个政策框架, 以便更为密切地监管这些领域的外国公司。除印度储备银行 (RBI) 外, 包括印度国防部、信息技术部和印度电信监管局 (Trai) 在内的政府机构正在纷纷制定新规。截至目前, 一些政策已经实施。据悉, 此次政策旨在缓解印度境内不断加剧的数字殖民现象。此举目的并非阻止或限制外国投资, 而是为了确保印度国家安全不受损害。当前, 中美在印度的大企业或者直接控制当地大半互联网业务, 或者大笔投资印度本土初创企业, 在关键的金融服务及内容领域也已拥有巨大影响力。鉴于中国智能手机品牌控制着印度智能手机市场的大部分份额, 印度监管机构已经确定了与印度消费者有关的三大威胁: 上瘾、监视和操纵。预计将围绕这些潜在的“威胁”出台一系列政策。(晨哨网/7月9日)



## 美国拟 8 月启动第二轮对华关税制裁措施

7月6日, 美国特朗普政府讨论拟在8月以中国侵犯知识产权为由启动第二轮制裁关税措施。该措施将对从中国进口的284种商品加征25%的关税,

对象为每年价值约 160 亿美元的商品。特朗普毫不掩盖与中国对抗的态度，表示第二轮制裁将在 2 周以后开始。制裁关税依据的是允许对贸易对象国的不公平贸易实施单边制裁的美国《贸易法》“301 条款”。美国贸易代表办公室（USTR）将于 7 月 24 日召开听证会，听取产业界的意见。计划至 31 日受理针对听证会中出现观点的反对意见，力图在 8 月启动措施。此前中国也对价值相当的美产品加征了 25% 的关税，并表示若美国发动第二轮措施将立即予以报复。美中相互报复的连锁反应或将进一步加剧。（日本共同社/7 月 9 日）



## 保加利亚期望中加速投资, 双方签署多领域协议

2018 年 7 月 5 日至 7 月 8 日，应保加利亚共和国总理博伊科·鲍里索夫邀请，中华人民共和国国务院总理李克强对保加利亚进行正式访问。7 月 6 日，中国和保加利亚在索非亚共同发表《中华人民共和国政府和保加利亚共和国政府联合公报》。保方表示支持“一带一路”倡议和加强中欧互联互通。双方愿以 2015 年两国政府签署的共建“一带一路”谅解备忘录为基础，加强基础设施建设领域和倡议框架下其他领域合作。双方表示愿推动两国企业在

基础设施建设、农业、旅游、新技术、创新、可再生能源等领域加强合作，支持中国企业参与和投资保建设，包括电动交通、组装火车车厢和机车等领域。保总理邀请中国企业参与保加利亚经营权项目。双方支持两国科研机构、高校、企业在可再生能源等领域开展科技创新合作，推动落实中保科技合作委员会框架下的具体联合项目，服务两国经济快速发展和工业基础现代化。两国领导人在访问期间见证签署了中保多项多领域文件的签署。其中包括《中华人民共和国商务部和保加利亚共和国经济部关于中小企业合作谅解备忘录》。双方拟在中保政府间经济合作联委会框架下新设立中小企业工作组，通过开展多种形式的活动，促进两国中小企业工业、经贸、科技、投资及其他领域的合作发展。（新华社/7月9日）



## 俄罗斯将对部分美国商品加征 25%~40%的关税

当地时间 7 月 6 日，俄罗斯经济发展部表示，为回应美国提高钢铝产品关税，俄提高美国进口商品关税作为补偿，俄总理梅德韦杰夫已经签署了相关文件。声明表示，将增加相当于进口货物价值的 25%至 40%的关税作为补偿。这些进口货物包括某些

道路施工设备、石油天然气设备、金属加工设备、凿岩工具还有光纤等。这些措施也将应用于部分在俄罗斯生产的类似美国产品。声明表示，由于美国的贸易限制措施，俄罗斯出口商大约遭受了 5.376 亿美元损失。目前俄加征的关税只能补偿部分损失。相关措施得到了俄罗斯企业的支持，他们将在国内市场上更换美国供应的产品。此外，其余的补偿部分俄方或者从三年后（即 2021 年 3 月 21 日）开始征收，或者在世界贸易组织裁定美国钢铝关税不符合世贸组织规则后开始实施。（彭博社/7 月 9 日）



## 中企助力科特迪瓦发展和改造国家电网

7 月 7 日，由中资企业承建的科特迪瓦国家电网发展和改造项目举行开工仪式，这标志着中科合作又一重要项目开启。科特迪瓦总理阿马杜·戈恩·库利巴利表示，这一项目是科特迪瓦能源领域最大的项目之一，建成后将改善科特迪瓦现有的输电能力及国家电网的稳定性，并大幅提高全国电气化覆盖率。据介绍，这一项目由中国机械工业集团有限公司承建，项目实施将为当地居民提供大量就业岗位，促进教育、健康等事业的发展，有助于农村和城郊地区居民开展经济活动，改善其生活条件，

并助力减贫。中国驻科特迪瓦大使唐卫斌表示，为帮助科特迪瓦改善现有电力系统，中方决定提供一定数额的优惠贷款，派出国内优质工程企业，支持科实施电网发展和改造项目。近年来，为满足快速增长的电力需求，科政府加快电力基础设施建设，电力合作已经成为中科产能合作的重要一环。（新华社/7月9日）